
آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت در نظر دارد. آهن‌آلات اسقاطی خود 

را از طریق مزایده عمومی به فروش رساند. متقاضیان می‌توانند با مراجعه 

به دفتر کمیسیون معاملات واحد اسناد مزایده را دریافت و از آهن‌آلات 

اسقاطی مذکور بازدید نمایند و پیشنهادات خود را تا پایان وقت اداری 

1404/09/01 به آدرس: جیرفت خیابان دانشجو- دانشگاه آزاد اسلامی 

جیرفت دفتر مدیر حراست تحویل و رسید دریافت نمایند.

شرایط مزایده:

1- ارائه فیش بانکی به مبلغ 500/000/000 ریال به حساب  

    ir480180000000177016122951 0177016122951 یا شبا

نزد بانک تجارت یا ارائه ضمانت‌نامه بانکی به مبلغ مذکور در وجه دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد جیرفت به‌عنوان تضمین شرکت در مزایده. 

گهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد 2- هزینه درج آ

3- پیشنهادات مخدوش / مشروط/ مبهم و فاقد سپرده و پیشنهاداتی که پس 

از تاریخ مقرر ارسال شود پذیرفته نخواهد 

شد و دانشگاه در رد و یا قبول پیشنهادات مختار است.

تلفن تماس: 09133490621-03443260055

فاکس: 03443263535 

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت در نظر دارد جوب‌های جنگلی واقع در 

مزرعه خضرآباد خود را از طریق مزایده عمومی به فروش رساند. متقاضیان 

می‌توانند با مراجعه به دفتر کمیسیون معاملات واحد اسناد مزایده را دریافت 

و از اماکن مذکور بازدید نمایند و پیشنهادات خود را تا پایان وقت اداری 

1404/08/26 به آدرس: جیرفت خیابان دانشجو- دانشگاه آزاد اسلامی 

جیرفت دفتر مدیر حراست تحویل و رسید دریافت نمایند.

شرایط مزایده:

1- ارائه فیش بانکی به مبلغ 500/000/000 ریال به‌حساب 

    ir480180000000177016122951 0177016122951 یا شبا

نزد بانک تجارت یا ارائه ضمانت‌نامه بانکی به مبلغ مذکور در وجه دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد جیرفت به‌عنوان تضمین شرکت در مزایده. 

گهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد. 2-هزینه درج آ

3-پیشنهادات مخدوش / مشروط/ مبهم و فاقد سپرده و پیشنهاداتی که پس 

از تاریخ مقرر ارسال شود پذیرفته نخواهد شد و دانشگاه در رد و یا قبول 

پیشنهادات مختار است.

تلفن تماس: 09133490621-03443260055

فاکس: 03443263535 

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت در نظر دارد محصول باغ مرکبات 

خود را از طریق مزایده عمومی اجاره دهد. متقاضیان می‌توانند با مراجعه به 

دفتر کمیسیون معاملات واحد اسناد مزایده را دریافت و از باغ مرکبات واقع 

در مزرعه خضرآباد شهرستان عنبرآباد  بازدید و پیشنهادات خود را تا پایان 

وقت اداری 1404/08/28  به آدرس: جیرفت خیابان دانشجو- دانشگاه آزاد 

اسامی واحد جیرفت دفتر مدیرکل اداره توسعه مدیریت منابع تحویل و 

رسید دریافت نمایند.

شرایط مزایده:

1- ارائه فیش بانکی به مبلغ 3.000.000.000 ریال به حساب جاری 

 ir480180000000177016122951 0177016122951 شماره شبا

نزد بانک تجارت  یا ارائه ضمانت‌نامه بانکی به مبلغ مذکور در وجه دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد جیرفت به‌عنوان تضمین شرکت در مزایده. 

گهی بر عهده برنده مزایده می‌باشد. 2- هزینه درج آ

3- پیشنهادات مخدوش / مشروط/ مبهم و فاقد سپرده و پیشنهاداتی که پس 

از تاریخ مقرر ارسال شود پذیرفته نخواهد شد.

4- دانشگاه در رد و یا قبول پیشنهادات مختار است.

تلفن تماس: 09133490621-03443260055

فاکس: 03443263535 

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد جیرفت
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آبان‌ماه اصفهان، امسال حال‌وهوایی 

متفاوت دارد. شهری که همیشه با هنر و 

زیبایی شناخته می‌شود، این روز‌ها در آستانه 

میزبانی از رویدادی است که عطر آیات آسمانی را در فضای دانشگاهی‌اش می‌پراکند. از 

امروز تا هجدهم آبان‌ماه، دانشگاه آزاد واحد اصفهان میزبان سی‌ونهمین جشنواره ملی قرآن 

و عترت دانشگاهیان کشور خواهد بود؛ جشنواره‌ای که امسال به نام شهید دکتر محمدمهدی 

طهرانچی، رئیس فقید دانشگاه آزاد اسلامی و با شعار »شهید طهرانچی؛ شهید راه قرآن و علم« 

مزین شده است. این جشنواره را می‌توان بزرگ‌ترین رویداد دانشجویی کشور در حوزه قرآن و 

عترت دانست؛ فرصتی برای گردهم آمدن نسل خلاق دانشگاهی تا در پرتو قرآن، جلوه‌هایی از 

معرفت، هنر و پژوهش را به نمایش بگذارند. جشنواره قرآن و عترت از قدیمی‌ترین برنامه‌های 

فرهنگی دانشگاه‌های ایران است؛ حرکتی که سال‌هاست به گسترش و تعمیق تعالیم دینی در 

دانشگاه‌ها پرداخته و در طول این سال‌ها، توانسته دل‌های بسیاری از دانشجویان را با کلام 

انسان‌ساز الهی پیوند دهد. این جشنواره با همکاری هشت دستگاه اجرایی کشور برگزار 

می‌شود؛ از جمله دانشگاه آزاد، دانشگاه پیام‌نور، دانشگاه جامع علمی-کاربردی، دانشگاه ملی 

مهارت، جهاد دانشگاهی، وزارت علوم، وزارت بهداشت، نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری 

در دانشگاه‌ها و دانشگاه‌های وابسته به این وزارتخانه‌ها. متولی اصلی برگزاری جشنواره هم 

نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌هاست و طبق روال، هر سال یکی از دستگاه‌ها 

مسئولیت اجرایی آن را بر عهده دارد. امسال نیز با حکم حجت‌الاسلام‌والمسلمین مصطفی 

رستمی، دکتر بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد، متولی برگزاری سی‌ونهمین دوره جشنواره 

در اصفهان شد. در روند برگزاری جشنواره، ابتدا دانشجویان دانشگاه‌های وزارت علوم، وزارت 

بهداشت، دانشگاه آزاد، پیام‌نور، جامع علمی- کاربردی، فرهنگیان، ملی مهارت و دانشگاه علوم 

و معارف قرآن به‌صورت جداگانه رقابت می‌کنند تا در نهایت، برترین‌ها در سه حوزه اصلی به 

رقابت سراسری برسند. در بین دستگاه‌های برگزار‌کننده جشنواره قرآن و عترت بالاترین میزان 

مشارکت مربوط به دانشگاه آزاد اسلامی بوده تا جایی که اردیبهشت امسال بیش از ۱۰۰ هزار 

و ۲۷۸ نفر در مرحله کشوری این رویداد شرکت کردند؛ از این میان، ۱۲ هزار و ۷۰۸ نفر 

در بخش آوایی و ۶۲ هزار و ۹۲۸ نفر در بخش معارفی در سه گروه استادان، دانشجویان و 

کارکنان به رقابت پرداختند. اهداف جشنواره نیز روشن و عمیق است؛ از ایجاد انس و الفت 

بیشتر دانشجویان با قرآن و سیره معصومان )ع(، تا اعتلای ایمان، اخلاق و بصیرت دینی در 

محیط‌های دانشگاهی. همچنین حمایت از نخبگان قرآنی، الگوسازی از فعالان این حوزه 

برای سایر اقشار جامعه و گسترش گفتمان قرآن و عترت در آموزش و پژوهش از دیگر اهداف 

کلیدی آن به شمار می‌رود. جشنواره امسال، شامل هفت محور اصلی است؛ بخش آوایی 

)تلاوت، ترتیل، اذان و حفظ(، بخش معارفی )آزمون‌های کتبی و شفاهی قرآن و نهج‌البلاغه(، 

پژوهشی، فناوری و تولیدات رسانه‌ای، هنری )خوشنویسی، هنر‌های تجسمی و مفهومی(، 

ادبی )شعر و داستان کوتاه( و بخش نوآفرینی قرآنی. تا این لحظه نتایج بخش‌های غیرآوایی 

مشخص شده و برگزیدگان آن در مراسم افتتاحیه جشنواره مورد تقدیر قرار خواهند گرفت. در 

مجموع ۵۵۰ دانشجو از سراسر کشور پس از طی مراحل استانی و کشوری، به مرحله ملی 

راه یافته‌اند و آثار آنان در حضور ۲۴ داور تخصصی داوری می‌شود. ویژگی ویژه جشنواره 

امسال، بعد بین‌المللی آن است؛ برای نخستین‌بار، دانشجویان بین‌المللی مستقر در اصفهان 

نیز در رقابت‌ها حضور خواهند داشت و قاریان برجسته از کشور‌های مسلمان در محافل قرآنی 

جشنواره تلاوت خواهند کرد. براساس برنامه اعلام‌شده، ۱۶ آبان مراسم تقدیر از برگزیدگان 

بخش‌های معارفی و هنری برگزار خواهد شد و در روز‌های ۱۶ و ۱۷ آبان رقابت‌های بخش 

آوایی در دو نوبت صبح و عصر ادامه خواهد داشت. در نهایت، اختتامیه نهایی جشنواره روز 

۱۸ آبان‌ماه در سالن امیرکبیر دانشگاه آزاد واحد اصفهان و با حضور رئیس نهاد نمایندگی مقام 

معظم رهبری در دانشگاه‌ها، رئیس دانشگاه آزاد و مسئولان وزارتخانه‌های مرتبط برگزار و طی 

آن از برگزیدگان بخش آوایی نیز تقدیر خواهد شد. 

رئیس دانشگاه آزاد استان اصفهان: 

مهم‌ترین هدف جشنواره
احیای هویت قرآنی در دانشگاه‌هاست

پیام نجفی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان اصفهان، در گفت‌وگو با »فرهیختگان« با 

اشاره به روند انتخاب اصفهان به‌عنوان میزبان این دوره از جشنواره گفت: »پیش از شهادت 

دکتر طهرانچی، ایشان پیشنهاد داده بودند که میزبانی جشنواره امسال، با همکاری سه نهاد 

اصلی آموزش عالی کشور یعنی وزارت علوم، وزارت بهداشت و دانشگاه آزاد انجام شود و 

برگزاری آن به دانشگاه آزاد واگذار شود، پس از شهادت ایشان، مقرر شد این میزبانی به واحد 

اصفهان سپرده شود.« او درباره علت نام‌گذاری این دوره از جشنواره به نام شهید طهرانچی 

اظهار کرد: »این نام‌گذاری از دو جهت انجام شد؛ نخست، به احترام و یاد دکتر طهرانچی 

که خود پیشنهاددهنده میزبانی جشنواره در دانشگاه آزاد بودند و دوم، به سبب انس و ارتباط 

عمیقی که ایشان با قرآن کریم داشتند. برگزارکنندگان بر این باور بودند بهترین ادای احترام به 

ایشان، برگزاری جشنواره‌ای قرآنی به نام اوست؛ از همین رو شعار امسال، شهید طهرانچی؛ 

شهید راه قرآن و علم انتخاب شد.« رئیس دانشگاه آزاد استان اصفهان با بیان این که جشنواره 

قرآن و عترت بزرگ‌ترین رویداد دانشجویی کشور در حوزه قرآن است گفت: »در این دوره 

حدود ۵۵۰ دانشجو از سراسر کشور و از دانشگاه‌های دولتی و آزاد اسلامی حضور دارند 

و در بخش‌های مختلف جشنواره به رقابت خواهند پرداخت. استقبال دانشجویان از این 

دوره بسیار چشمگیر بوده است. نهاد مقام معظم رهبری متولی اصلی این جشنواره است و 

هر سال یکی از دانشگاه‌ها مسئولیت اجرایی آن را برعهده دارد.« به گفته او، جشنواره از ۱۵ 

تا ۱۸ آبان‌ماه در دانشگاه آزاد اسلامی واحد اصفهان برگزار خواهد شد و مراسم اختتامیه روز 

جمعه، هجدهم آبان‌ماه در سالن امیرکبیر این دانشگاه برگزار می‌شود و طی آن از برگزیدگان 

بخش‌های مختلف تقدیر به عمل خواهد آمد. نجفی در توضیح تأثیر و اهمیت جشنواره قرآن 

و عترت گفت: »یکی از مهم‌ترین اهداف این جشنواره، احیای هویت قرآنی در دانشگاه‌ها 

و گسترش فضای معنوی در میان جامعه دانشگاهی است. این رویداد از بطن دانشگاه‌ها 

آغاز می‌شود؛ دانشجویان در واحد‌های مختلف ثبت‌نام می‌کنند، در بخش‌های گوناگون 

به رقابت می‌پردازند و در نهایت، برگزیدگان هر دانشگاه به مرحله کشوری راه می‌یابند.« 

او افزود: »در حقیقت، جشنواره قرآن و عترت یک فرایند فرهنگی و تربیتی است که از بدنه 

دانشگاه‌ها شکل می‌گیرد و در سطح ملی به بار می‌نشیند. در این مسیر، استعداد‌های برتر در 

حوزه‌های قرآن و عترت، هنر، پژوهش و فناوری‌های قرآنی شناسایی می‌شوند. این جشنواره 

مانند المپیاد‌های علمی در رشته‌های تخصصی، فرصتی برای کشف نخبگان فرهنگی و دینی 

در میان دانشجویان است.« او با اشاره به حضور گسترده شرکت‌کنندگان در این دوره گفت: 

»آثار دانشجویان در رشته‌های متنوعی به رقابت گذاشته خواهد شد؛ از حوزه‌های هنری و 

پژوهشی گرفته تا بخش‌های آوایی مانند قرائت، ترتیل، حفظ و اذان. برخی از بخش‌ها، به‌ویژه 

آثار هنری و پژوهشی، پیش از آغاز جشنواره ارزیابی شده‌اند.« نجفی درباره برنامه‌های جانبی 

جشنواره گفت: »در کنار بخش‌های اصلی رقابت‌ها، برنامه‌های متنوعی برای شرکت‌کنندگان 

پیش‌بینی شده است. روز جمعه، گروه‌های مختلف دانشگاهیان میهمان اصفهان خواهند بود 

و بازدید‌هایی از اماکن تاریخی، فرهنگی و مذهبی شهر برای آنان تدارک‌دیده‌شده است.« 

او افزود: »در روز‌های برگزاری جشنواره، برنامه‌هایی همچون افتتاحیه و اختتامیه رسمی، 

اجرای گروه‌های تواشیح و سرود‌های دانشجویی نیز برگزار می‌شود تا حال‌و‌هوای معنوی 

و فرهنگی این رویداد دوچندان شود.« رئیس دانشگاه آزاد استان اصفهان در پایان گفت: 

»اینکه دانشگاه آزاد میزبان یک رویداد ملی است که به جامعه دانشگاهی سراسر کشور تعلق 

دارد، نشانه‌ای از اعتبار، توان مدیریتی و جایگاه فرهنگی و تمدنی این دانشگاه است. دانشگاه 

آزاد به‌ویژه با همکاری نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه‌ها، توانسته بستر بسیار 

مناسبی برای برگزاری چنین رویداد‌های بزرگ ملی فراهم کند.«

دانشگاه آزاد اسلامی واحد اصفهان 

از امروز میزبان حدود 500 نفر از 

دانشجویان فعال در حوزه قرآن است که برای برگزاری مسابقات نهایی سی و نهمین دوره 

جشنواره سراسری قرآن و عترت ‌خود را به اصفهان رسانده‌اند. 

در آستانه آغاز آیین اختتامیه این رویداد بزرگ فرهنگی با میرمجید سیدقریشی، مسئول نهاد 

نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی به گفت‌وگو نشستیم که مشروح آن 

را در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

 جشنواره سراسری قرآن و عترت به سی و نهمین دوره خود رسیده است. در آغاز 

گفت‌وگو، درخصوص سابقه این جشنواره و اهداف برگزاری آن توضیح دهید. 

جشنواره قرآن و عترت رویداد بزرگی بوده که سی‌ونه سال است در دانشگاه‌ها برگزار می‌شود. 

هدف اصلی آن این بوده که نسل ما و فرزندانمان که رشته‌ها، سلیقه‌ها و گرایش‌های مختلفی 

دارند، به بهانه‌های گوناگونی بیشتر با قرآن آشنا شوند. انقلاب ما، انقلابی دینی بود و اگر 

نسل ما با متن کتاب آسمانی آشنا نباشد، دوامی نخواهد داشت. ما انقلاب کردیم تا بگوییم 

خدایی داریم که با ما سخن گفته، ما را خطاب قرار داده و دنیای ما، جهان ما و آخرت ما با 

همین مسیر قرآنی ساخته می‌شود. مشکل دنیای امروز این است که دین به دست انسان‌های 

بی‌محتوا و بی‌مسیر افتاده است. درحالی‌که قرآن مسیر، هدف زندگی، نوع واکنش در برابر 

مسائل، مبارزه با باطل، آخرت‌طلبی را نشان می‌دهد که موجب می‌شود تا انسان معنادار شود. 

مهم‌ترین مسئله بشر امروز، بی‌معنایی زندگی یا پوچ‌گرایی است؛ تا جایی که با وجود ثروت 

فراوان، به بن‌بست می‌رسد. علت این است که دنیای امروز انسان‌ها را از آسمان جدا کرده 

و سرشان را پایین انداخته تا فقط این دنیا را آباد کنند. قرآن نیز می‌گوید آباد کن، اما ابتدا 

باید خود انسان آباد شود؛ تا انسان آباد نشود، این دنیا نیز برای او فایده‌ای نخواهد داشت. 

بالاخره عمر و مرگ با حق پذیرفتنی است. به عبارتی بی‌خدا، آب و حیات آتش بود؛ وقتی 

خدا را از زندگی کنار گذاشتیم، آب و حیات نیز بی‌فایده می‌شود. 

نظام آموزشی و فرهنگی ما در دانشگاه‌ها از ابتدا دغدغه‌اش این بوده که دانشجویان با متن دین 

آشنا شوند. به همین دلیل ما جشنواره‌های متعددی در حوزه‌های قرآن، نهج‌البلاغه، صحیفه 

سجادیه و مهدویت داریم که دانشجویان ما از ابعاد مختلف با این منابع آشنا می‌شوند. یکی 

از سفارش‌های مقام معظم رهبری نیز این بوده که دانشجویان با متن کتاب آشنا شوند؛ خواه 

صحیفه سجادیه، خواه نهج‌البلاغه یا قرآن باشد. لذا از ابتدا این موضوع یکی از دغدغه‌های 

فرهنگی مسئولان بوده و امسال نیز توفیق داریم که سی‌ونهمین جشنواره را برگزار کنیم. 

وضعیت قرآنی دانشگاه‌ها را چگونه ارزیابی می‌کنید؟ آنچه که در‌ شأن این کتاب 

آسمانی بوده در دانشگاه‌های ما محقق شده است؟ 

دنیای امروز، تضاد الگوهاست. برای مقابله با حق، الگوسازی‌های مشابه حق صورت 

می‌گیرد؛ الگو‌هایی ساخته می‌شوند که ذهن و دل انسان‌ها با آن‌ها انس بگیرند و از حق بی‌خبر 

یا دور شوند. اتفاقی که در مورد قرآن و دین رخ می‌دهد. برای مبارزه با دین، باید دین‌سازی 

کرد؛ برای مبارزه با اخلاق حق، باید اخلاق‌سازی کرد. امروز بسیاری از الگو‌هایی که در 

جهان منتشر می‌شوند، به گونه‌ای هستند که انسان را از مراجعه به این کتاب بازمی‌دارند. 

شما این جمله را در قرآن از زبان فرعون می‌شنوید أنا ربکم الأعلی. این رب یعنی اینکه من 

قانون‌گذار و الگو‌دهنده‌ام. فرعون‌های دنیای امروز نیز همین کار را می‌کنند؛ برای مثال هر 

کدام از رشته‌های روان‌شناسی، جامعه‌شناسی، فناوری و سبک زندگی به شکلی الگو‌های 

زندگی ارائه می‌دهند. همین امر موجب شده تا دختران و پسران ما محو این الگو‌ها شوند 

و از کتاب خداوند و حق، دور شوند و به آن مراجعه نکنند. به عبارتی احساس نیاز به آن 

ندارند، چراکه در جای دیگری، آن نیاز را به‌ظاهر اشباع کردند. 

برای بررسی وضعیت قرآن در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی باید فضای جهانی را در 

نظر گرفت؛ دانشجوی ما در چه فضا و در چه جهانی زندگی می‌کند. وضعیت موجود 

برای ما مطلوب نبوده و نیازمند توجه و تلاش بسیاری است. البته اکنون نیز تلاش‌هایی 

صورت می‌گیرد تا بخشی از فعالیت‌های دانشجویی به این سمت کشیده شود؛ و آن‌هایی 

که علاقه‌مندند، خود را به این مرحله‌ها رسانده و با این کتاب آشنا شوند. که ممکن است 

از نگاه هنری، معرفتی و یا ابعاد رسانه‌ای ورود کنند؛ تا فرصتی برای مطالعه و آشنایی‌شان 

فراهم شود. اما هنوز آن وضعیت مطلوب به دست نیامده و می‌توان گفت قرآن در جوامع 

اسلامی مهجور است. 

در ابتدا اشاره‌ای به روند شکل‌گیری جشنواره داشتید. اگر اشتباه نکنم، دانشگاه آزاد 

نیز امسال در اردیبهشت‌ماه مرحله دانشگاهی این جشنواره را برگزار کرد که از حیث 

مخاطب هم تعداد شرکت‌کنندگان قابل توجه بود. برای بقیه زیرنظام‌های آموزش 

عالی نیز این اتفاق افتاده است؟ 

ابتدا این رویداد در خود هر دستگاهی مانند وزارت علوم و بهداشت اتفاق می‌افتد؛ دانشگاه 

آزاد هم این کار را انجام داده است که در اردیبهشت‌ماه این جشنواره برگزار شد. حدود 110 

هزار نفر از دانشجویان ما شرکت کرده بودند که موجب شد تا رتبه اول را از این حیث در 

میان دستگاه‌های کشورکسب کنیم. دستگاه‌های دیگر هم همین جشنواره را اجرا کرده و 

قرار است مسابقاتی را در یک جشنواره ملی با هم برگزار می‌کنند. مسابقه‌ای که در تاریخ 

16 آبان‌ماه در اصفهان صورت می‌گیرد. 

میزبان سی و نهمین دوره جشنواره برعهده دانشگاه آزاد اسلامی گذاشته شده اما گویا 

کمی زودتر از موعد همیشگی این میزبانی صورت گرفته است و به پیشنهاد شهید 

دکتر طهرانچی نیز چنین تصمیم گرفته شد. ماجرا از چه قرار است؟ 

برگزاری ملی این برنامه هر چند سال یکبار به میزبانی دستگاه‌های مختلف یعنی وزارت 

علوم، بهداشت و بخش‌های دیگر برگزار می‌شود. این‌بار نوبت دانشگاه آزاد نبوده، اما شهید 

طهرانچی امسال اعلام آمادگی کرده بودند که این دوره را برگزار می‌کنند. در صحبت‌هایی 

که بین ایشان و نمایندگان بود، علی‌رغم اینکه نوبت دانشگاه آزاد دو سال بعد می‌رسید، 

ایشان گفته بودند که نه، ما حاضریم میزبان این کار باشیم هرچند که سختی‌هایی دارد. 

سال گذشته وزارت بهداشت این مسئولیت را بر عهده داشت. اما امسال، علی‌رغم اینکه 

نوبت دانشگاه آزاد نبوده، ایشان اعلام آمادگی کردند. 

شهید طهرانچی یکی از چهره‌های نادری بود که بسیار به قرآن و تفسیر علاقه داشت. بنده از 

دوستان نزدیک شنیدم که ایشان صبح‌ها ساعت هفت خود را ملزم کرده بود که درس‌های 

تفسیر آیت‌الله جوادی‌آملی را گوش کند. اگر موفق نمی‌شد، شب‌ها این کار را انجام 

می‌داد، چون بازپخش آن شب‌ها ساعت یازده پخش می‌شد. ایشان در هر جلسه‌ای که 

شرکت می‌کرد، اعم از جلساتی که ما با ایشان داشتیم یا در برخی نشست‌ها، فراوان به قرآن 

استناد می‌کرد؛ گویی که با قرآن بسیار مأنوس بودند و حرف‌های جدیدی هم داشتند؛ زیرا 

تفسیر آیت‌الله جوادی‌آملی را دنبال می‌کرد وایشان هم در حوزه تفسیر و قرآن بسیار ویژه 

هستند. از طرفی دکتردر جلساتی که با اساتید و رؤسای استان‌ها برگزار می‌شد نیز مطالب 

را با ما در میان می‌گذاشتند و می‌گفتند که ما باید علوم‌مان را با این تفسیر‌ها پیوند دهیم و 

ببینیم چه چیز جدیدی اتفاق خواهد افتاد. و امیدواریم برکات و ثمرات جشنواره امسال 

نیز ذخیره‌ای برای ایشان باشد. 

جشنواره در این دوره چند بخش دارد؟ برگزیدگان برخی از حوزه‌ها پیش از مراسم 

پایانی اعلام و معرفی شدند؟ 

جشنواره 7 بخش دارد که داوری بخش معارف از پانزدهم مهرماه آغاز و در 29 استان برگزار 

شده تا نتایج آن مشخص شود و پذیرفته‌شدگان برای مرحله نهایی و دریافت امتیاز‌های 

خود به اصفهان بیایند. این بخش شامل هشت رشته آشنایی با ترجمه و تفسیر، حفظ 

موضوعی قرآن کریم، سیره معصومان)ع(، احکام شرعی، سبک زندگی اسلامی، معارف 

نهج‌البلاغه، معارف صحیفه سجادیه و معارف نماز است. در این مرحله، ۱۹۰ نفر از 8 

دستگاه آموزش عالی کشور شرکت کردند و در نهایت ۳۸ نفر به مرحله نهایی راه یافتند. 

همه استان‌ها این مرحله را پشت سر گذاشتند و این ۳۸ نفر برای رقابت نهایی به اصفهان 

می‌آیند. بخش‌های هنری، پژوهشی و فناوری نیز با پنج محور و 13 رشته برگزار شده که 

شامل محور‌های ادبی، پژوهشی، فناوری، هنری و قرآنی است. ۱۰۳ اثر حجمی و حدود 

۲۷۷ اثر غیرحجمی برای داوری ارسال شدند. داوری این بخش‌ها از بیستم تا بیست‌ودوم 

مهرماه با حضور ۲۸ داور ملی در دبیرخانه اصفهان انجام شد. در بخش آوایی، جشنواره 

در ده رشته حفظ )5 و 10 و 20 جزء و حفظ کل(، قرائت )تحقیق و ترتیل(، تواشیح و 

همخوانی قرآن کریم، اذان، دعاخوانی و مداحی صورت می‌گیرد که مرحله نهایی این 

بخش‌ها نیز در اصفهان برگزار خواهد شد. 

در مجموع چند نفر از فعالان قرآنی دانشگاه‌های کشور در طول این سه روز به اصفهان 

می‌آیند؟ و اینکه قرار است چه برنامه‌هایی در این مدت برگزار شوند؟ 

در مجموع، حدود ۴۶۰ نفر از دانشجویان برگزیده به اصفهان خواهند آمد. پذیرش 

از روز پانزدهم آغاز شده و روز شانزدهم مراسم افتتاحیه برگزار می‌شود و روز هجدهم 

اختتامیه خواهد بود. 

به عبارتی رقابت اصلی از شانزدهم تا هجدهم آبان‌ماه و با معرفی افراد برگزیده 

انجام خواهد شد. 

بله همین طور است. ما در این جشنواره، از شخصیت‌های مهم قرآنی کشور، وزرا و 

معاونین فرهنگی دستگاه‌ها و مسئولان نهاد مقام معظم رهبری از جمله حجت‌الاسلام 

رستمی و دیگر معاونین حضور دارند و امیدواریم خداوند توفیق دهد تا جشنواره آبرومندی 

را برای دانشگاه برگزار کنیم. 

اگر قرار باشد تصویری از سی و نهمین دوره این جشنواره ارائه دهید یا اگر بخواهید آن 

را در چند جمله تعریف کنید؛ اینکه اگر تمایزی یا ویژگی خاصی در آن دیده می‌شود 

که احساس می‌کنید می‌تواند تأثیر مشخصی داشته باشد، چگونه بیان می‌کنید؟ 

همان طور که مستحضرید این جشنواره، با میزبانی دانشگاه آزاد برگزار می‌شود و به درخواست 

شهید طهرانچی شکل گرفته، بنابراین ما آن را به نام ایشان معرفی می‌کنیم. پیام‌های این سه 

روز جشنواره نیز، مقاومت، ایستادگی و حق‌خواهی برای دانشجویان سراسر کشور خواهد 

بود. به عبارتی پیام این جشنواره در حوزه قرآن این بوده که در راه حق بایستید، عقب‌نشینی 

نکنید، خداوند با شماست. این مهم‌ترین شعار ما در این دوره خواهد بود. ان‌شاءالله که 

خداوند به این کار برکت دهد. 

جشنواره ملی قرآن و عترت، بزرگ‌ترین رویداد فرهنگی دانشجویی کشور از امروز در واحد اصفهان آغاز می‌شود 

این فصل را با من بخوان

مسئول نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه آزاد: 

مقاومت و حق‌خواهی پیام جشنواره قرآن برای دانشجویان است

دکتر رنجبر در شورای‌عالی ورزش دانشگاه آزاد: 

شرکت‌های دانش‌بنیان 
 حوزۀ ورزش 

تقویت می‌شوند
جلسه شورای‌عالی ورزش دانشگاه آزاد به ریاست دکتر بیژن رنجبر، رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی و با حضور دکتر مهدی علی‌نژاد، دبیرکل کمیته ملی المپیک، دکتر 

فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد، دکتر امیرعباس لشگری، 

رئیس مرکز ورزش و تربیت‌بدنی دانشگاه آزاد و سایر اعضا برگزار شد. دکتر رنجبر در 

این جلسه با گرامیداشت یوم‌الله 13 آبان که روز افتخار، پیروزی و استکبارستیزی 

است، از تلاش‌ها و دستاورد‌های حوزه ورزش دانشگاه تقدیر کرد و با بیان اینکه 

ورزش قهرمانی مایه افتخار کشور است، افزود: »این ورزشکاران هستند که با 

غیرت و اراده خود پرچم سه‌رنگ جمهوری اسلامی ایران را برافراشته می‌کنند. 

ورزش برای ما ابزاری است که به برکت آن می‌توانیم پرچم مقدس جمهوری 

اسلامی را در نقاط مختلف جهان به اهتزاز درآوریم و این بزرگ‌ترین اثر ورزش 

حرفه‌ای است.« وی با تأکید بر اینکه ورزش تنها به فعالیت‌های جسمی محدود 

 به‌عنوان یک فعالیت 
ً
نمی‌شود، گفت: »در دانشگاه آزاد اسلامی ورزش نباید صرفا

جانبی تلقی شود، بلکه بخشی از مأموریت تربیتی دانشگاه است. همان‌طور که 

حضرت امام خمینی)ره( فرمودند دانشگاه کارخانه انسان‌سازی است و به عقیده 

کتور حرفه‌ای آن است. ورزش یک تمرین تمدنی و یک حکمت  بنده ورزش رآ

زیست سالم است.« رئیس دانشگاه آزاد با بیان اینکه ورزش باید از سطح فعالیت 

بدنی به سطح حکمرانی سلامت و پویایی اجتماعی ارتقا یابد، تصریح کرد: »باید 

ورزش به‌مثابه علم دیده شود، دانشگاه آزاد اسلامی باید به سمت ایجاد »آزمایشگاه 

هوشمند تندرستی« حرکت کند. بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، از جمله هوش 

مصنوعی، تحلیل داده‌های ورزشی و حسگر‌های زیستی می‌تواند به ارتقای 

عملکرد دانشجویان و توسعه ورزش علمی کمک کند.« وی افزود: »باید بتوانیم 

به ورزش به‌مثابه فرهنگ هم نگاه کنیم که در آن مفاهیمی چون جوانمردی، ادب 

در رقابت، لبخند پس از شکست و احترام به رقیب نمود پیدا می‌کند. همان‌طور 

که در ورزش پهلوانی ایرانی شاهد آن بوده‌ایم، این عرصه جایی است که علم و 

اخلاق با هم دست می‌دهند. باید ورزش را به‌عنوان بخشی از فرهنگ عمومی 

دانشگاه ببینیم و آن را آموزش دهیم.« وی ادامه داد: »در حوزه علمی نیز ورزشکار 

و دانشجو وجوه مشترکی دارند؛ ورزشکار صبح‌زود تمرین می‌کند تا به خط پایان 

برسد و دانشجو نیز شب تا صبح تلاش می‌کند تا به هدف علمی خود دست 

یابد. هر دو در نهایت نتیجه تلاش و استمرار خود را می‌بینند و این شباهت بسیار 

زیباست.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه سلامت دانشگاه زمینه‌ساز 

سامت جامعه است، اظهار داشت: »اگر دانشگاهی تندرست داشته باشیم، 

جامعه‌ای پیشرو و پویا خواهیم داشت. دانشگاه سالم، دانشگاهی است که در آن 

هم اندیشه فعال است و هم جسم. ورزش نباید فقط در سالن‌ها دیده شود، بلکه 

باید در رفتار، تصمیم‌گیری و همکاری علمی نیز نمود داشته باشد.« وی تأکید 

کرد: »ورزش تنها سلامت جسم را تضمین نمی‌کند، بلکه به سلامت سازمانی 

و روح جمعی دانشگاه نیز کمک می‌کند. دانشگاه آزاد با گسترش فرهنگ ورزش 

می‌تواند جامعه‌ای سالم‌تر و پویاتر بسازد.« دکتر رنجبر خاطرنشان کرد: »انسان 

ورزشکار معنا را در حرکت جست‌وجو می‌کند و باید کمک کنیم علم و عمل در 

 فیزیکی باشد، بلکه باید در 
ً
کنار هم به پویایی برسند. نگاه ما به ورزش نباید صرفا

مسیر تولید دانش و توسعه علمی نیز نقش‌آفرین شود.« وی افزود: »در سال آینده باید 

شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در حوزه ورزش تقویت شوند و دانشجویان رشته‌های 

تربیت‌بدنی با حمایت استادان، در این عرصه مشارکت فعال داشته باشند. هرچند 

رسیدن به این هدف زمان‌بر است، اما با تمرین و استمرار می‌توان به موفقیت‌های 

بزرگ دست‌یافت.« در پایان، دکتر رنجبر از تمامی مدیران، استادان و دانشجویان 

فعال در حوزه ورزش دانشگاه آزاد اسلامی قدردانی کرد و گفت: »از تلاش‌های 

ارزشمند همه شما سپاسگزارم و امیدوارم با همت جمعی، ورزش در دانشگاه آزاد 

به الگویی برای نشاط، سلامت و رشد علمی و فرهنگی تبدیل شود.« در ادامه دکتر 

جهان‌بین، معاون فرهنگی دانشجویی دانشگاه آزاد با اشاره به اهمیت تربیت‌بدنی و 

ورزش از نگاه دکتر رنجبر، خاطرنشان کرد: »حضور رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

در هفته تربیت‌بدنی در مجموعه ورزشی دانشگاه و سخنرانی رئیس دانشگاه در 

این هفته نکات مهمی را مطرح کرد که زمینه بهبود حوزه ورزش دانشگاه را فراهم 

کرده است.« وی به اقدامات چندسال اخیر در حوزه ورزش دانشگاه اشاره و تأکید 

کرد: »با حمایت‌های شهید طهرانچی و تدابیر ارزشمند رئیس دانشگاه، مرکز 

ورزش و تربیت‌بدنی دانشگاه و حوزه ورزش تربیت‌بدنی، نمونه‌ای بی‌نظیر در 

آموزش عالی است.« در ادامه دکتر علی‌نژاد با اشاره به تشکیل شورای‌عالی ورزش 

دانشگاه، گفت: »تشکیل این شورا نقطه عطفی در مدیریت ورزش دانشگاه است و 

توانسته هماهنگی میان بخش‌های مختلف دانشگاه و بخش‌های مرتبط با ورزش 

را تقویت کند. ترکیب اعضای شورا از نیرو‌های شناخته‌شده ورزش ایران، یکی از 

قوی‌ترین مجموعه‌های مدیریتی در این حوزه است.«

 

تحول و توسعۀ ورزش دانش‌آموزی و دانشگاهی 
در ادامه جلسه دکتر لشگری، با اشاره به گزارش عملکرد مرکز ورزش دانشگاه آزاد 

اسلامی، خاطرنشان کرد: »تحول و توسعه ورزش دانش‌آموزی و دانشگاهی در 

دانشگاه آزاد اسلامی اتفاق افتاده است.« وی به ارائه عملکرد پنج‌ساله این مرکز 

در حوزه‌های مختلف ورزش دانش‌آموزی، دانشجویی و حرفه‌ای پرداخت. دکتر 

لشگری ادامه داد: »مرکز ورزش دانشگاه آزاد با راه‌اندازی »لیگ ورزش همگانی«، 

امکان مشارکت گسترده دانشجویان، کارکنان و هیئت‌علمی در فعالیت‌های 

ورزشی را فراهم کرده است. مرکز ورزش دانشگاه آزاد، استعدادیابی دانش‌آموزان 

و نخبه‌یابی دانشجویان را در دستور کار قرار داده است.« وی ادامه داد: »مرکز 

ورزش دانشگاه آزاد با بهره‌گیری از علوم نوین، فناوری‌های هوش مصنوعی و 

مهارت‌آموزی دانشجویان، دوره‌های تخصصی مانند پرستاری ورزشی و مدیریت 

ورزشی را اجرا کرده است.« دکتر لشگری تأکید کرد این اقدامات، علاوه بر ارتقای 

کیفیت آموزشی، به توانمندسازی نیرو‌های ورزشی و دانشجویان کمک می‌کند. 

ابوالفضل مظاهری – پریا ناصری
گروه دانشگاه 

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


